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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ 
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΥΠΟΔΟΜΩΝ
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΕΠΙΠΤΩΣΕΩΝ
ΦΥΣΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΩΝ (Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ.)
                                      
Ταχ. Δ/νση : Ι. Κόνιαρη 43 & Λ. Κατσώνη                                          
Ταχ. Κώδ. : 114 71 ΑΘΗΝΑ                       
Πληροφορίες : Ευστ. Καλύβα
Τηλέφωνο : 210 64 11 902
Ε-mail         : gdaefk@ggde.gr

Σχετ.:     α)Η με αρ. πρωτ. 2214/11.01.2022 Ερώτηση που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων.
               β)To με Α.Π.: 7992/12.01.2022 έγγραφο του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών.
               γ)Η με αριθ. Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε./13975/Α325/20.08.2021 (Β’ 3898) κοινή υπουργική απόφαση με 

θέμα: «Οριοθέτηση περιοχών και χορήγηση στεγαστικής συνδρομής για την 
αποκατάσταση των ζημιών σε κτίρια από τις πυρκαγιές α) αρχής γενομένης της 3ης 
Αυγούστου 2021 σε περιοχές της Περιφερειακής Ενότητας Ευβοίας της Περιφέρειας 
Στερεάς Ελλάδας, β) της 5ης Αυγούστου 2021 σε περιοχές της Περιφερειακής Ενότητας 
Φωκίδας της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας και γ) της 6ης Αυγούστου 2021 σε περιοχές 
της Περιφερειακής Ενότητας Φθιώτιδας της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας.».

Σε συνέχεια του (β) σχετικού εγγράφου, με το οποίο διαβιβάστηκε η (α) σχετική Ερώτηση που 
κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τους Βουλευτές κ.κ. Νικόλαο Παππά & Μιλτιάδη 
Χατζηγιαννάκη, αναφορικά με τη χορηγούμενη Στεγαστική Συνδρομή για την αποκατάσταση των 
κτηρίων που επλήγησαν από τις πυρκαγιές του Αυγούστου 2021 που εκδηλώθηκαν στη Βόρεια 
Εύβοια, και σε ότι αφορά στη Γενική Διεύθυνση Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών 
Καταστροφών (Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ.),  σας ενημερώνουμε τα εξής: 
Σύμφωνα με τις διατάξεις των ν.867/1979, 1190/1981 και το άρθρο 10 του ν. 2576/1998 όπως 
τροποποιήθηκε με το άρθρο 84 του ν. 4313/2014, η Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ. είναι αρμόδια για την 
αποκατάσταση των ζημιών σε κτήρια μετά από φυσική καταστροφή (σεισμός, πυρκαγιά, πλημμύρα, 
χαλαζόπτωση κ.λπ.) στις περιπτώσεις που η περιοχή που επλήγη έχει ενταχθεί με κοινή υπουργική 
απόφαση (κ.υ.α.) σε πρόγραμμα αποκατάστασης ζημιών του ΥΠ.Υ.ΜΕ. Η αρμόδια Υπηρεσία για την 
έκδοση της απόφασης αυτής είναι η Διεύθυνση Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών 
Καταστροφών Κεντρικής Ελλάδος (Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε.) και τα μέτρα αποκατάστασης λαμβάνονται 
εφόσον οι καταστροφές που προκαλούνται έχουν χαρακτήρα φυσικής καταστροφής και πλήττουν 
ευρύτερες περιοχές και όχι μεμονωμένες οικοδομές.

Για τις πυρκαγιές του Αυγούστου 2021 που έπληξαν περιοχές της Βόρειας Εύβοιας η Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε. 
εξέδωσε τη (γ) σχετική κοινή υπουργική απόφαση με την οποία οριοθετήθηκαν οι πληγείσες 
περιοχές και καθορίστηκαν οι όροι και οι προϋποθέσεις χορήγησης Στεγαστικής Συνδρομής στους 
ιδιοκτήτες πληγέντων κτηρίων για την αποκατάστασή τους. 

Θ Ε Μ Α:  Απάντηση στη με αριθμό 2214/11.01.2022 Ερώτηση με θέμα: «Μειωμένη κατά σχεδόν 
70% η κρατική στεγαστική συνδρομή των πυρόπληκτων της Β. Εύβοιας συγκριτικά με 
τις προηγούμενες καταστροφές». 

ΠΡΟΣ :  Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών
               Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
        

  

     Αθήνα,  20  Ιανουαρίου 2022

     Αρ. Πρωτ.: 16451/ΓΔη2
     Σχετ.: 7994
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Αναφορικά με τα προβλεπόμενα στη (γ) σχετική κ.υ.α. για το ανώτατο όριο της χορηγούμενης 
Στεγαστικής Συνδρομής για την επισκευή μη φερόντων στοιχείων κτιρίου σας πληροφορούμε ότι 
είναι αντίστοιχα με αυτά που ισχύουν σε όλες τις φυσικές καταστροφές τα τελευταία χρόνια και 
διαφοροποιούνται μόνο σε ειδικές περιπτώσεις, λόγω ειδικών τοπικών συνθηκών, όπως συνέβη 
στην περίπτωση των πυρκαγιών της 23ης και 24ης Ιουλίου 2018 όπου κατά τις αυτοψίες 
διαπιστώθηκε ότι από τις εν λόγω πυρκαγιές προκλήθηκε καθολική καταστροφή μη φερόντων 
στοιχείων στην πλειοψηφία των πληγέντων κτηρίων.  

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ                
1. Χρον. Αρχείο                                                                                                                                                                                                             
2. ΓΔη2                                                                                                                

Η ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ 
ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΕΠΙΠΤΩΣΕΩΝ 

ΦΥΣΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΩΝ
 

ΜΑΡΙΑ ΚΛΕΑΝΘΗ
ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ με Α’ β
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